

Открытие дома-музея П. И. Чайковского

В г. Воткинске, после реставрации, вновь открылся дом-музей великого русского композитора П. И. Чайковского.

На торжественном собрании представителей партийных, профсоюзных, комсомольских, общественных организаций города, посвященном открытию дома-музея, доклад о жизни и творчестве Чайковского сделал заместитель начальника Управления по делам искусства при Совете Министров республики г. Череманский.

Затем участники собрания осмотрели дом, где родился и провел свои детские годы Петр Ильич. Внимание гостей привлек рабочий кабинет отца композитора — горного инженера Илья Петровича Чайковского, который с 1837 по 1848 год был начальником Воткинского завода. В центре кабинета установлен макет Вот-

кинского завода, каким он был в 1837 году. На стенах — фотографии отца и матери Петра Ильича и фотография М. М. Пальчиковой, которая обучала будущего композитора игре на фортепиано. У входа в кабинет под стеклом лежит «книжка» о приеме завода И. П. Чайковским.

В зале представлено более 100 фотографий и рисунков, запечатлевших пребывание Чайковского в консерватории и его работу в министерстве юстиции. Ряд фотографий отражает первое исполнение оперы «Евгений Онегин» в 1879 году.

Гости осмотрели также спальню, где родился Чайковский. Сейчас здесь стоит кровать, подаренный Чайковскому его братом Малестом, стол, приобретенный самим композитором в 1871 году, буфет, бюст

Чайковского работы скульптора Р. Р. Баха.

Ряд снимков показывает жизнь Петра Ильича в Клину.

На втором этаже дома-музея помещается детская музыкальная школа им. Чайковского. Там, где при Чайковских были бильярдная и гостиная, оборудован концертный зал.

После осмотра дома-музея здесь состоялся концерт из произведений Петра Ильича. В нем приняли участие народный артист УАССР Г. П. Титов, артисты М. Езерев, Г. Шалагин, Ю. Объялов, И. Балин, а также ученики музыкальной школы.

Концерт прошел с большим успехом.

Дом-музей П. И. Чайковского открыт для посетителей.

- 1 ЯНВ 1950

УДМУРТСКАЯ ПРАВДА

г. Ижевск